



# 国企改革由虚向实 政策支持 持混改提速



新华社中国经济信息社 12 月 11 日刊播《经济分析报告》第 945 期，摘要如下：

2018 年，国有企业改革由虚入实，在多方面、多领域取得突破。混合所有制改革从子公司层面向集团层面扩展，重点领域改革试点加快。各地推进国企混改更加注重实效，兼并重组注重战略协同，打造规模化和专业化优势。国资委积极稳妥推进装备制造、煤炭、电力、通信、化工等领域企业的战略性重组，力图通过专业化整合实现资源向优势企业、主业企业集中。

国企在完善现代企业治理、市场化运营机制、职业经理人制度建设、实行员工持股和股权激励等领域的改革不断深入；央企和地方国企薪酬制度改革相关文件陆续出台，以市场化薪酬为主体的改革将提速；国有资产监管向管资本转变，中央及地方国企改革基金加快落地，国有资产保护和追责的新规继续完善和出台；国企突出主业、突出实业、退出低端、创新驱动政策导向明显，新业务、新模式对国企收入和利润的贡献不断提升。（新华社经济分析师姚均芳）

《经济分析报告》是新华社经济智库核心品牌，提供中央政策权威解读、宏观和行业经济分析、地方案例以及国际经验借鉴等。全年约 80-100 期，以文本形式寄送。

联系电话:010-63072047, 010-88051687

# 中国金融 信息网

新华社民族品牌工程：服务民族企业，助力中国品牌



预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_32188](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32188)

